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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Acelerar o plano do Parque Desportivo para os Cidadãos 

 

O Governo anunciou, no ano passado, o plano de transformação do Canídromo 

Yat Yuen, definindo que no lugar deste ia ser construído o Parque Desportivo para os 

Cidadãos. O respectivo terreno foi recuperado em 2018, e desde então o plano de 

transformação em causa sofreu várias alterações, passou duma proposta inicial de 

construção dum parque escolar para a construção do Parque Desportivo para os 

Cidadãos. A sociedade está muito atenta à questão de saber quando é que a obra vai 

ter oficialmente início e quando é que vai estar concluída, e espera que se disponibilize, 

quanto antes, um espaço de qualidade para actividades mais diversificadas.    

De facto, a densidade populacional da Zona Norte tem sido, desde sempre, 

elevada, e a procura de instalações desportivas, de lazer e de diversão infantil é 

sempre maior do que a oferta, portanto, o referido plano do Governo, isto é, ocupar o 

terreno do Canídromo Yat Yuen, situado no centro da Zona Norte, com um Parque 

Desportivo para os Cidadãos, pode, sem dúvida nenhuma, dar resposta às 

solicitações dos residentes, o que merece o nosso reconhecimento. No entanto, é de 

notar que, segundo a calendarização dos trabalhos constante do Relatório das LAG 

para este ano, só no primeiro semestre de 2025 é que a elaboração do plano em 

questão vai estar concluída, ou seja, vai demorar muito tempo, e não se sabe nada 

sobre as datas de início e conclusão da obra.  
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Entretanto, a obra de transformação do Canídromo Yat Yuen implica coordenação 

com os actuais utentes dos estabelecimentos e instalações que lá se encontram, que 

ainda estão a ser utilizadas e onde são realizadas muitas actividades e competições, 

por exemplo, de atletismo e futebol, aulas de educação física e treinos de escolas, 

prática de desporto pelos residentes e algumas festividades comunitárias. Tanto nas 

suas proximidades como até em toda a Península de Macau, faltam estabelecimentos 

e instalações semelhantes, portanto, no que respeita à elaboração do plano de 

transformação, merece a nossa atenção saber se o Governo já dialogou com as 

escolas e associações e se procedeu à respectiva coordenação.  

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Em Novembro do ano passado, durante o debate das LAG na Assembleia 

Legislativa, os serviços competentes afirmaram que, segundo as previsões, o estudo 

preliminar relativo ao Parque Desportivo para os Cidadãos estaria concluído em 

Dezembro do ano passado e que o respectivo plano ia ser apresentado 

detalhadamente ao público no início do corrente ano. Qual é o ponto de situação do 

estudo? Quando é que se vão ser divulgados os pormenores do plano? 

2. Neste momento, são muitas as pessoas e as associações que utilizam as 

instalações desportivas do Canídromo Yat Yuen. Segundo o Governo, a obra vai ser 

realizada por fases e aquele vai diligenciar no sentido de os utentes passarem a utilizar 

outras instalações desportivas do Instituto do Desporto, para reduzir o impacto 

causado pela execução da obra sobre a realização de actividades desportivas. Qual 

é o ponto da situação da discussão com as escolas e as associações desportivas? 

Existem instalações desportivas suficientes para substituição daquelas? As que 
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existem conseguem satisfazer as necessidades, nomeadamente evitar que o ensino 

seja posto em causa? 

3. Segundo a calendarização divulgada pelo Governo, só no primeiro semestre 

de 2025 é que a elaboração do plano referido vai estar concluída. Então, quando é 

que o concurso público e a obra vão ter início? 

 

5 de Janeiro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM 

Wong Kit Cheng 


